



提振消费信心 激发消费需求

2023年“多彩贵州金秋购物节”启动

本报讯(记者 郑易)为提振消费信心、激发消费需求、优化消费供给,由贵州省商务厅主办,中国银联股份有限公司贵州分公司承办的2023年“多彩贵州金秋购物节”系列促销活动于日前启动。据悉,本次活动共计发放2803.6万元的消费券,为全省人民带来一场精彩的购物盛宴。

金秋购物节:尽享家电、家居的促销盛宴

自9月22日起,2023年多彩贵州扶商助旅·金秋购物节家电家居促消费活动启动。该活动将投放825万元消费券,旨在激发家电、家居建材市场的活力。

据市商务局相关负责人介绍,活动期间,消费者需在云闪付App及符合银联标准的银行系App、多彩宝、一码贵州等平台领券,在参与活动的商户购买家电产品后,通过云闪付App进行线下支付,即可享

受“满1000元减200元”或者“满1000元减150元”的消费券优惠,全省分别有3万个、1.5万个名额。

据了解,全省的家居建材类专项促销消费券高达150万元,我市的家居建材领域促销活动即将推出。消费者在参与活动的商户购买家居建材满5000元,可获得“满5000元减400元”的优惠,全省名额共3750个。消费者在使用云闪付支付并看到“本店可受理政府消

费券”的标识,可享受这一优惠。

夜贵州:夜间消费聚集区的满减盛宴

9月19日,2023年“多彩贵州金秋购物节”推出“流光溢彩夜贵州”品牌活动,以激发夜经济为目标,提供基础优惠和银行叠加优惠。全省专项促销资金高达1828.6万元,将为消费者带来更多实惠。

消费者在参与活动的省级夜

间消费聚集区消费,可享受“满60元减10元”“满20元减4元”“满5元减1元”,以及银行叠加优惠“满60元减20元”“满20元减8元”“满5元减2元”优惠。消费者使用云闪付App及银联标准的银行系App进行消费支付,即可轻松享受满减。据介绍,桐梓记忆夜间消费聚集区、新蒲嗨fun街夜间消费聚集区和仁怀国酒城夜间消费聚集区为活动首批指定消费地点。

我市举办第二届研学实践教育 优质课评选观摩交流活动

本报讯(记者 石影)近日,全市第二届研学实践教育优质课评选观摩交流活动在习水县四渡赤水纪念馆举行。

去年6月,全市首届研学实践教育优质课评选观摩交流活动在正安举行,活动开展以来,全市创新构建研学实践

推进课程改革,建设高素质教师队伍,探索研学实践和学科教学深度融合的新模式。今年的研学优质课评选活动通过现场评比小学、初中、高中各10份教学设计,进一步推动实践育人和学科育人深度融合。

目前,全市创新构建研学实践

教育“四方联动”工作体系,推动行政主管部门、学校、研学实践教育基地、资源库服务机构四方共同发力,搭建起红色文化、绿色生态和地方文化为主线的精品研学框架,研学实践教育已成为我市德智体美劳“五育并举”教育体系的第二课堂。

聚焦特殊群体 关注群众需求

新蒲新区为困难家庭失能人员提供托养服务



本报讯(记者 喻晖 邓长虹)近年来,新蒲新区通过政府购买服务的形式,由第三方机构进行规范化管理,为困难家庭失能人员提供托养服务,让困难家庭失能人员享受到了人性化、亲情化的护理与服务。

“音乐放起了,大家来锻炼吧。”9月18日早上,新蒲新区喇叭镇托养中心响起了欢快的音乐声,几位院民随之锻炼起来,行动不便的院民则晒着太阳;午饭时间一到,护工便将饭菜打好送到院民们的餐桌前、房间里……托养中心的护理内容包含了心理护理、晨间护理、翻身叩背、进食护理、牙齿清洁、睡眠照料等,共计30多项。

喇叭镇托养中心于2019年6月开始运行,主要为困难家庭失能人员提供托养服务。该托养中心建筑面积2200余平方米,设有护理室、医疗室、保健室、食堂等功能区,有床位74张,目前托养的失能人员有33人。运行至今,该托养中心已累

计照顾辖区困难家庭失能人员140余人。

因为患病,今年11岁的小叶成为了失能人员,长期需要人贴身照顾,为了照顾她,母亲无法外出工作。今年7月,小叶在新蒲新区民政部门的安排下住进了喇叭镇托养中心,在这里得到了更加专业、细致的照顾。小叶的母亲通过电话告诉记者,孩子住进托养中心后,自己也到了福建省务工。如今,孩子得到了很好的照顾,自己也能安心工作,生活得到了改善。

新蒲新区民政局局长曾永娜表示,他们坚持“民政为民、民政爱民”工作理念,聚焦特殊群体,聚焦群众关切,持续优化以基本生活保障为重点,专项救助为支撑,急难救助为机动,社会力量为补充的社会救助制度体系,全力为困难群众提供服务。下一步,将继续认真落实各项惠民政策,不断提升服务水平,切实织密织牢兜底保障网。

市科协系统

开展“全国科普日”系列活动

本报讯(记者 石影)第20个“全国科普日”主题活动于9月17日至23日开展。围绕此次活动“提升全民科学素质,助力科技自立自强”的主题,市科协系统充分发挥科普主体优势,广泛开展促进全民科学素质提升的系列科普活动。

由市科协主办、市科技馆承办的科普大篷车“萌芽行动”系列活动先后走进新蒲新区、红花岗

区等地乡村学校,将流动的科技馆带到学生身边。科普辅导老师带着同学们体验无皮鼓、雅各布天梯、翻转的镜像等声、光、电、磁科普展品,让同学们近距离感受科学的魅力。

“全国科普日”活动期间,市科技馆与全国科技馆科普联动活动同步,线下组织科普辅导老师开展趣味科学实验表演,带同学们了解

绿茶变色、神奇的瓶子、大象牙膏等实验现象,激发他们对科学的探究之心。

同时,市科技馆还以观察探究、游戏互动的方式开展食品安全科普活动,让大家了解垃圾食品的危害、食物中毒该如何自救、如何选择健康食品等相关知识,增强食品安全意识,养成科学健康的饮食习惯。



连日来,遵义市消防救援支队结合秋季火灾事故特点,组织全市消防救援队伍宣传员深入辖区,为群众送上秋季“安全锦囊”。

(记者 张婷 摄)